

苗栗萬名公教人員無錢出糧

政府財困 薪資缺口達8億



■縣長徐耀昌(左二)有感而發：「我上任以來，每個月都是追錢來發薪水。」

香港文匯報訊 台灣苗栗縣本月員工薪資及退休金共12億元(新台幣,下同),其中,6億元薪水昨日應發放,但縣長徐耀昌前日晚表示,縣府只籌到4億元,還缺少8億元,昨日上午已向「行政院長」毛治國爭取調度支援,期盼能盡速發放。

《聯合報》報道,苗栗縣公務人員聽說本月的薪水可能不能發放的消息,相當錯愕。有人氣憤地表示：「每月到發薪日,就得擔心領不到錢,縣政府就像詐騙集團。」也有員工暗自祈禱,希望薪水能準時發放,不要再拖了,否則子女教育費、貸款、生活費不知道如何分配。

縣長月月撓頭 四處籌錢

苗栗縣政府所屬員工及教師近萬人,每月需要6億元薪資,而每年1月和7月16日需發放三千名退休人員的退休金、月撫卹金及年撫卹金共6億元,7月的人事費用高達12億元。但苗栗縣政府負債648億元,也影響到員工薪資發放,原本薪資都在每月5日發放,因財政困難,今年起改為每月10日發放,但縣府每月仍需謹慎

調度,7月更是一大考驗,縣府發不出薪水的消息從月初就傳言不斷。

「唉,我上任以來,每個月都是追錢來發薪水。」徐耀昌有感而發,7月除了12億元薪水,還有到期應付的工程款等,他到處籌錢,政府僅調借統籌分配款3億元,加上各種代墊款約1億元,還有8億元缺口,實在沒辦法,只好北上請毛治國設法幫忙。

「財政處長」徐榮隆表示,縣府還積欠的30多億元工程款,已經與台灣銀行洽談,讓包商可以先從銀行取得資金,「財政部」會將錢還給銀行,再從給苗栗的地方統籌分配款中扣除。

至於7月的薪資,他認為,退休金應可如期發放,員工薪資只是晚發,但不會不發,呼籲員工共體時艱。

罹難大學生捐器官遺愛8人

香港文匯報訊 八仙塵爆事件再傳憾事。一名就讀台北醫學大學牙醫系3年級學生蘇家陞在塵爆中73%燒傷,昨日判定腦死亡,家屬忍痛決定捐獻器官。目前塵爆事件已造成4人死亡,蘇家陞成為首位捐獻器官的罹難者。

據中社社通社報導,八仙樂園塵爆事件發生後,台灣當地器官及皮膚捐贈的數量是平时的1.5倍。對此,台灣器官捐獻中心董事長李伯璋表示,重大事件激發了民眾的善心與熱心。

亞東醫院院長朱樹勳昨日下午表示,23歲的蘇家陞全身有73%的燒傷,因為缺氧情形嚴重,一度進行心肺復甦術,之後裝上人工肺;原本情

況好轉,但昨日情況惡化,上午懷疑有腦死亡現象,所以請腦科醫師判定。第一次判定確切後,蘇家陞的家屬雖然心裡傷痛不捨,但仍決定把蘇家陞的器官捐出來。

朱樹勳坦言,蘇家陞的肺部因強烈吸入性灼傷,是否能捐獻尚待評估;其他器官功能則正常無虞,目前家屬將捐贈蘇家陞的心臟、肝臟、胰臟、腎臟兩枚、眼角膜兩枚及一段小腸,將可嘉惠8人。

近兩周多名逝者捐皮膚

蘇家陞的母親說,兒子生前曾希望捐獻遺體。但蘇家陞燒燙傷面積大,不適合遺體保存,經醫學專業評估後,建議改為器官捐贈。蘇家陞的父親說,家陞已來不及畢業,



■蘇家陞 中社社通

但用另一種方式來達成醫生莊嚴的使命。

根據器官捐贈移植登錄中心統計,塵爆以來共新增11位大愛器官捐贈者,蘇家陞是第12位捐贈者,捐贈人數約是平日的1.5倍。再加上9日晚亞東醫院、耕莘醫院各1人同時捐贈眼角膜和皮膚,總計塵爆後兩周已有14人捐獻器官。

郝龍斌參選基隆「立委」

香港文匯報訊 國民黨副主席郝龍斌昨日宣布參選基隆「立委」,國民黨評估,副主席親征有利提振士氣。不過,地方人士認為,「空降部隊」對基隆選情沒有幫助,地方上有待整合。

據台灣中央社報道,國民黨「立委」提名尚有17席未提名,基隆地區由於現任「立委」謝國樞無意尋求連任,地方上有多人表達參選意願,黨內曾做過民調,民調最高者仍落後民進黨提名的市議員蔡適應和國民黨提名的劉文雄,因此黨中央有意另覓人選。

郝龍斌昨日受訪表示,國民黨主席朱立倫希望他考慮參選基隆「立委」,他正積極跟地方從政同志請益,基本尊重地方意見,國民黨只有團結才能勝選。他強調,一定會尊重黨內提名機制。

然而,劉文雄表示,郝龍斌已擔任過2屆台北市長,應去參選「總統」,現在居然來選「立委」,「太委屈他了」;另外,國民黨恐怕不了解地方的問題,從去年選舉已經存在這個問題,國民黨把參加初選的有志之士放在哪裡,地方永遠沒有出頭的機會。

福建平潭吸引逾百台專才

香港文匯報訊(記者 張建忠 福州報道)福建省昨日舉行自貿區第三批創新舉措發布會。福建平潭綜合實驗區管委會副主任陳東榮介紹說,福建平潭打造對台「人才特區」,通過優惠政策與制度創新,已有百餘位台灣專才「登陸」。

據陳東榮介紹,平潭自貿片區創新性地引進台灣專業人才在區內行政企事業單位、科研院所等機構任職,近期率先啟動台灣特聘專才招聘工作,首批聘用了6名台灣專才,分別安排在區行政管理部門、國有企業、傳媒中心和醫療機構等單位任職。

按平潭自貿片區的相關政策,對台灣特聘專才實行聘任制管理,聘期為3年,按照台灣薪金標準支付薪酬,同時還按相關政策給予租房購房、個稅繳納和社保醫保等方面的福利待遇。目前,已有18名台灣建築師、82名台灣技師和10名台灣導遊在平潭備案或執業。

滬台青年菁英交流營啟動



■滬台青年菁英交流營啟動。 倪夢環攝

香港文匯報訊(記者 倪夢環 上海報道)滬台兩地青年菁英交流營昨日正式拉開帷幕,兩岸千名大學生分別在台灣花蓮和上海參加兩地舉辦的交流活動。同時,首個上海直飛台灣花運,並由春秋航空執飛的包機亦於昨日順利啟航。

台灣花蓮縣政府秘書長顏新章在活動現場表示,相信兩岸同胞都非常樂意往來遊玩,更希望兩岸青年增多交流,了解兩岸各自優點。顏新章表示,青年是國家未來的棟樑,此次花運與上海舉辦滬台交流活動,增進兩岸青年之間的交流,可以讓他們領略到兩岸更多的文化,並將之聯繫起來。

春秋航空首席執行官張秀智則表示,此次兩地包機,公司特意招募了台灣的飛行員與乘務員,希望能夠提供更好的服務。

今年51歲的重慶開縣中和鎮白乳村校老師傅代佐,高中畢業後便在村校教書,至今已堅守39年,期間他還放棄5次調離的機會。學校用水困難,傅代佐每天都要去3公里外挑水。同時,還挑學生的書本、試卷及其他老師的生活物資。那麼多年他為學校付出了多少精力和汗水,實在難以想像。

慈師堅守39載 扁擔撐起村校

傅代佐高中畢業後,在村長的勸說下,沒有教學經驗的傅代佐便走上了三尺講台。一開始學生家長都質疑他無法勝任,但經傅代佐請教有經驗的教師並把學到的知識和經驗付諸實踐後,他帶的第一屆畢業生中有40%考入區中學,在村裡引起了不小的轟動。此後,傅代佐逐漸成長為一名優秀教師。上級5次準備把傅代佐調到條件更好的中心校,都被傅代佐拒絕了,他覺得山裡娃更需要他。

背學生過河 險被洪水沖走

孩子們上學都比較遠,最遠的要步行近1個小時。因為傅代佐擔心孩子們路上的安全,每次他都護送孩子上下學。遇到下雨天,鄉間小路變得泥濘,行走更加不容易。有一次下雨天,傅代佐護送途中不小心摔倒了。孩子被他護在懷裡,他卻扭傷了左腳。學校附近有一條小河,每到洪水季節就成了孩子們上下學的「攔路虎」。

這時,傅代佐就赤腳背孩子們過河。2014年6月的一天,送學生回家後突降大雨,山洪暴發,很快就漲滿了小河。傅代佐過河時被湍急的洪水沖倒了,所幸拉住一根大樹枝才沒有被沖走。

扁擔挑物資 關愛留守兒童

鄉村裡經濟落後,很多學生因為繳不起學費而輟學了。自從傅代佐擔任村校教師以來,班裡的學生都沒有輟學,他為學生墊付好幾千元費用。開縣的留守兒童多達10萬人,傅代佐班上25名學生大多是留守兒童,他把關愛都給了留守兒童。

此外,傅代佐對校舍的建設也很上心。2011年前,白乳村校的校舍光線昏暗,有時雨水會漏進教室。因此在雨季到來之前,傅代佐總動修房頂。多年來,用水一直是難題,為此傅代佐每天都要去3公里外的水井挑水。每學期學生的書本、試卷,其他老師的生活物資,傅代佐都要從10公里外的中心校一擔一擔挑回去。



■傅代佐輔導學生做作业。 本報重慶傳真



■傅代佐每天都到3公里外的水井挑水。 本報重慶傳真

女孩幫乘客刷卡 稱不捨西安

陝西西安616路巴士上的「刷卡女孩」火了起來,大學畢業即將離開西安的她給每個上車的乘客都刷了公交卡,以此表達對西安的不捨。消息經擴散後,很多人都希望能找到「刷卡女孩」,並向她轉達西安人的祝福。

據了解,這個「刷卡女孩」是來自西北政法大學經濟學院金融系的大四畢業生耿家樂。她大學期間的輔導員陳老師表示,在和她通電話的時候,她說沒有想到這件事會在網上引發這麼大的反響。在徵求她本人的意見後,她並不願意接受媒體的採訪。耿家樂舍友也轉發了「尋找刷卡女孩」的微博,自家地留言說「我舍友」,還對她豎起大拇指。得知西安有很多祝福她關注她的人,耿



■耿家樂在巴士上給每一位乘客刷卡。 網上圖片

家樂通過陳老師向媒體轉發了她離開西安前所寫的日記,並把「刷卡」這件事的內心感受也表達了出來,算是給大家的回覆。

《華商報》

72頭向日葵



山東煙台萊州市文峰路街道西光村陳興元家一株向日葵長了72個頭,引得附近不少村民前去觀看,紛紛稱奇。萊州市文峰路街道農科站長李克勤表示,一株向日葵能長這麼多頭是一種變異現象,與溫度和濕度有很大關係。

圖/文:新民主網

清遠景區2萬高薪 聘美女護漂員

廣東清遠某漂流景區高薪聘請的首批美女「護漂隊」近日在該景區進行為期三日的高強度集訓。

據了解,首批8名護漂隊員是從多所高校上百名報名者中篩選出來的,身高均在170厘米以上,都是體育專業學生,有一身游泳本領。該漂流景區負責人徐偉躍表示,這份暑期月薪2萬元人民幣左右,對於還在讀書的學生們來說很有吸引力,所以應聘的人非常多。

徐偉躍稱,護漂員的工作主要是導漂和救生,向遊客講解安全注意事項,並且在漂流過程中,及時救助一些沒有掌握漂流技巧而被拋出艇外或者掉落水中的乘客。而女護漂員救援女遊客更方便。

中新網

小學生妙手丹青 國畫獻「畢業禮」

福建 在福建廈門市松柏小學六年(4)班的畢業聯歡會上,12歲的劉昱嘉將自己畫好的48幅國畫作品,送老師和同學做「畢業禮」。

據悉,劉昱嘉自幼喜愛畫畫,小學二年級時開始學習國畫。畢業前,不少家長和昱嘉的媽媽聯繫,希望得到一幅劉昱嘉的作品。「之前就想要畢業時送一份禮物給同學們,要不我就畫畫吧。」劉昱嘉的想法得到了媽媽的支持。考完試後,他就忙著先挑材料,再動手創作,希望能趕在畢業晚會當天送禮。

劉昱嘉表示,他為老師準備的是四尺三開大小的作品,以梅蘭竹菊等為主題。送給同學的,則是根據同學喜好進行創作的。

記者 翁舒廈門報導



■劉昱嘉送給老師和同學的特殊「畢業禮」。 特約通訊員 陸軍航攝

漁民捕米七長鱈魚 市價堪比黃金

吉林 吉林琿春漁民許承風近日意外地打撈到一條大魚。經測量,大魚身長1.7米,體重50多公斤。

琿春市水利局漁業站和漁政部門的工作人員鑒定確認,此魚身體呈梭形,前端略粗,腹部為乳白色,頭寬、吻尖,吻端稍向上翹,背部長有骨板狀硬鱗,是雜交鱈類,屬於國家一級保護類魚種。初步鑒定此魚是俄羅斯放流海域的中華鱈雜交類,市場價值堪比黃金,尤其是魚卵更加貴重。隨後,相關部門的工作人員將大魚放回了圖們江,希望牠能回到自己的海洋世界。

記者 張麗利 長春報導